

印度奧里薩多管齊下盼結束童婚

駐印度代表處教育組

在阿薩姆州因童婚而遭到大規模逮捕招致批評之際，奧里薩州採取的是在過去四到五年中引導社會行為的改變。

重點是多管齊下的：所有地區都追蹤學校和村莊女孩缺席或失蹤情況，並將這些數字報告給地區行政部門，然後地區行政部門派代表進行諮詢。「Advika—每個女孩都是獨一無二的」是一個針對 10-19 歲女孩的計劃平臺。州長納文·派特奈克（Naveen Patnaik）特別脆弱的部落提供了金錢激勵，而個別地區則提出了自己的解決方法。

2023 年 1 月，蘇霸納普（Subarnapur）地區收藏家納拉文（Aboli Naravane）將卡塔克表演融入了當地的慶祝活動，她跳舞的歌曲「O Ri Chiraiya」講述了對女性的不公正待遇，並且是薩蒂亞梅夫賈亞特（Satyamev Jayatey）的主題，這是阿米爾·汗（Aamir Khan）強調社會罪惡的一系列作品。納拉文（Naravane）女士在推特上稱，她的主題是童婚和讓女孩重返學校。

納拉文（Naravane）女士說：「保持與社區接觸，尤其是 15-18 歲輟學的女孩，並將她們留在教育機構中很重要。」她補充說，他們也在解決私奔和婚姻問題。「只有在必要時才用起訴方式，特別是針對支持童婚的家庭」。

奧里薩州的童婚率總體下降：從第四次全國家庭健康調查中的 21.3% 下降到第五次全國家庭健康調查中的 20.5%。然而，納巴朗布林（Nabarangpur）的南部奧里薩州地區面臨著緊迫的挑戰，數據顯示，納巴朗布林（Nabarangpur）有 39.4% 的女孩在 18 歲以下結婚，而州平均水準為 20.5%，全國平均水準為 23.3%。該地區只有 15.5% 的女性完成了 10 年或以上的學業。由於童婚發生率高，多達 50 個村委會被確定為弱勢群體。

奧里薩州員警介入幫忙。派出所主管督察的任務是每月在社區召開會議，討論輟學和童婚問題，村委會、父母和兒童的代表都參加了會議。警察局對兒童友好，這樣女孩們就會感到有能力接近員警。交流的主題是教育缺乏、少女懷孕帶來的健康問題以及少女自身的賦權。

去年，警方還開展了 Kishori Saptah（青少年宣傳周）活動。當地的員警採用了類似的模式，跑遍了 44 個村莊。

去年，奧里薩州發現有 43,000 名學生未能參加高中聯考，因此下令進行調查。童婚被發現是考生缺席的原因之一。在梅班尼（Mayurbanj）區，100 多名 18 歲以下的兒童被發現已結婚，其中大多數屬於柯哈（Kolha）部落。

響亮而清晰的資訊。所有這些措施都產生了一些希望大家發表聲明，不允許 18 歲以下的女孩和 18 歲以下的新郎結婚。

「當問題深植文化和社會規範中時，過分強調起訴將使政府無法解決。」計畫專案經理加西拉姆·潘達（ghasiram Panda）說。在少數情況下，在解救童養媳期間逮捕了兒童。國家犯罪記錄局的資料顯示，已經有 64 起與童婚有關的案件，但重點應該放在帶來思維改變上。

撰稿人/譯稿人：陳立穎

資料來源：印度教報等媒體綜合編譯

